
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Os Deputados do Partido Socialista pelo círculo de Viana do Castelo reuniram com o Conselho

de Administração da Unidade Local de Saúde do Alto Minho (ULSAM) para análise da prestação

de cuidados de saúde no Alto Minho.

A prestação de cuidados de saúde está diretamente associada à questão do financiamento, e de

acordo com as informações transmitidas a ULSAM continua a ser a que menor financiamento

obtém, sendo este um tema recorrente nas reuniões tidas com o Conselho de Administração da

ULSAM.

É reconhecido que a ULSAM tem vindo a fazer um esforço considerável relativamente ao

equilíbrio orçamental, situação que de acordo com a Administração se está a agravar em termos

orçamentais e financeiros.

Pese embora este facto, a ULSAM não encerrou a Unidade de Convalescença de Valença

quando a ARSN deixou de financiar esta tipologia de cuidados e sabemos que a ULSAM tem

feito um grande esforço financeiro para manter esta Unidade em funcionamento.

Reconhecemos, ainda, que tem havido uma resposta mais diferenciada quer na área oncológica

quer noutras áreas que implicam mais custos.

Contudo, esta diferenciação não se tem traduzido num aumento do financiamento pelo que seria

desejável rever o modelo de financiamento. Acresce que a Administração informou-nos que

possui verbas referentes ao cumprimento dos contratos programa desde 2011 e verbas de

serviços a migrantes desde 2008 a receber superiores a 25M€.

Verificamos, ainda, que a dívida e os prazos de pagamento da ULSAM tem vindo a aumentar e

isso tem grande relevância económica no tecido empresarial e comercial no distrito de Viana do

Castelo.



Assim, ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, solicitamos ao

Governo que, por intermédio do senhor Ministro da Saúde, nos sejam prestados os seguintes

esclarecimentos:

1. Confirma o Governo que a ARS-N se comprometeu a financiar a Unidade de Convalescença

de Valença? Em caso afirmativo para quando é que a ARS-N irá proceder a este pagamento?

2. Qual a previsão de pagamento das verbas em dívida da ACSS e ARS-N à ULSAM, EPE?

3. Qual a previsão para a alteração do modelo e revisão do financiamento da ULSAM, EPE?

Palácio de São Bento, quarta-feira, 19 de Julho de 2017

Deputado(a)s

JOSÉ MANUEL CARPINTEIRA(PS)

SANDRA PONTEDEIRA(PS)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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